



# 美一架民用飞机遭战斗机拦截并坠毁

据中新社电 综合外媒报道,美国官员称,当地时间4日,美军F-16喷气式战斗机紧急起飞高速追击一架轻型飞机,并在美国首都上空引发音爆。这架轻型飞机最终在弗吉尼亚州西南部山区坠毁。

据美联社报道,根据美国联邦航空管理局(FAA)声明,一架塞斯纳飞机当地时间4日从田纳西州伊丽莎白顿市起飞,原定飞往纽约长岛。但令人费解的是,这架飞机在长岛上空掉头,并在华盛顿特区上空直线下降。

北美防空联合司令部在声明中说,美军试图与塞斯纳飞机上的飞行员建立联系,直至该飞机后来在弗吉尼亚州坠毁。此外,F-16喷气式战斗机获准以超音速飞行,由此引发音爆。多家美媒称,音爆引起了美国首都地区许多居民的恐慌。

北美防空联合司令部还称,“在这次事件中,飞机还使用了照明弹——公众可能已经看到了——试图引起

飞行员的注意。使用照明弹时,会高度重视被拦截飞机和地面人员的安全。照明弹燃烧得迅速而彻底,发射时不会对地面上的人员造成危险。”

据路透社报道,一名美国官员说,这架塞斯纳飞机的坠毁并不是由战斗机所造成的。另一位熟悉此事的消息人士表示,这架飞机据信处于自动驾驶状态,没有对当局进行任何回应。

CNN援引熟悉调查的消息人士称,这架塞斯纳飞机上有四人,在坠毁前超出计划目的地大约315英里。美国官员还表示,如果出现了不安全飞行的情况,FAA通常会呼叫喷气式战斗机。

目前尚不清楚这架塞斯纳飞机为何对当局的管制没有回应,也不清楚坠毁原因。

弗吉尼亚州警方表示,截至4日晚,地方当局仍在进行搜救工作。FAA和国家运输安全委员会将联合调查

这起事件。

战斗机起飞时,美国总统拜登正在马里兰州安德鲁斯联合基地附近打高尔夫球。美国特勤局发言人表示,这一事件对总统4日的行动没有影响。白宫官员还称,拜登听取了有关这一事件的简报。

另据《华盛顿邮报》和《纽约时报》报道,这架飞机是一架私人商务飞机,登记在一家位于美国佛罗里达州、名为Encore Motors of Melbourne的公司。

美媒通过电话联系到该公司的经营者,75岁的约翰·鲁佩尔。他透露,他的女儿、两岁的孙女、保姆和飞行员都在飞机上。

根据该网站获取的联邦选举委员会的记录,约翰·鲁佩尔夫妇都是佛罗里达州知名的商界人士。过去几年里,他们向竞选联邦公职的多位共和党候选人捐款,包括向前总统特朗普及其政治组织捐款数十万美元。

## 俄国防部:乌军展开大规模进攻

### 乌军介绍前线“进展”试图回避“反攻”说法

俄罗斯国防部5日凌晨发布消息称,乌克兰军队4日一早开始“大规模进攻”,在沿着顿巴斯前线的5处位置试图袭击俄军,不过“敌人未能达到目标,没有成功”。乌克兰此前曾表示,已经准备好发起计划已久的反攻,但不会公开宣布反攻开始。 据《新民晚报》



乌军向俄军发射火箭炮

切列瓦蒂伊说。

但另一方面,乌军似乎试图回避这些“进展”,甚至是“反攻”一说。乌军总参谋部的“每日更新”中没有提及扎波罗热地区的任何战斗,乌克兰梅利托波尔市长费多罗夫称“无法评论”最近扎波罗热地区的一连串军事行动,暗示这可能会对备受期待的乌军反攻“造成伤害”。

虽然乌克兰总统泽连斯基在接受美国《华尔街日报》采访时明确表示乌军已经准备好发动“期待已久的反攻”,但乌克兰军方4日发表视频,

请求乌克兰人对“期待已久的反攻”保持沉默,尽量避免在社交媒体分享本国防空系统击落俄军导弹的图像和视频。

“计划喜欢沉默,而不会宣布开始。”对于乌军这番表态,英国天空电视台认为指的显然是计划中的反攻。

### 冲突究竟何时结束

“我们坚信我们会成功。”泽连斯基对《华尔街日报》表示,并不清楚反攻需要多少时间,将进行到怎样的程度,但他确信一场重大袭击可能很快就会到来。“老实说,它可以有多种完全不同的方式。但我们会这样做,我们已经准备好了。”

然而在一些媒体看来,乌克兰似乎在“反攻”问题上雷声大雨点小,武器的“缺席”成为他们拖延“反攻”的理由。

乌军劝说民众“低调”的视频,以乌克兰一直希望盟友提供的F-16战斗机翱翔的画面收尾,似乎意有所指。泽连斯基也宣称,“春季反攻”拖延至今,即将成为“夏季反攻”,是因为缺乏足够多来自西方的可降低伤亡的武器。

但《纽约时报》援引官方数据指出,至少有535名儿童在近来俄乌枪炮互攻中丧生,千余人受伤。对死者及其家人,以及更多生活在炮火恐惧中的人们来说,“反攻”何时开始并不重要,重要的是冲突究竟何时结束。

### 进攻目标并未实现

俄罗斯任命的扎波罗热地区官员罗格夫4日宣布,俄军在乌克兰南部击退乌军袭击。

罗格夫说,袭击发生在午夜时分,是乌军突破南部地区前线的“战斗侦查”尝试的一部分,而大部分战斗发生在扎波罗热以东部分地区。乌军设法推进了约400米,随后被俄军击退,不过乌军“没有停止攻击的意思”。

而根据俄罗斯国防部5日凌晨的说法,乌军的“大规模进攻”是从4日一早开始的。

“敌人的目标是在他们认为最薄弱的前线部分突破我们的防线。”俄国防部指出,乌军为此部署了第23和第31机械化旅,并派出其他部队支援。不过,俄国防部称乌军的进攻目标并未实现,“乌克兰武装部队损失了250多名军人、16辆坦克、3辆步兵车和21辆装甲车”。

### “计划不会宣布开始”

然而,乌克兰对“反攻”的说法含糊其辞。

一方面,乌军在公开渠道介绍这两天在前线地区的“进展”。乌克兰陆军司令希尔斯4日在军方官网公开表示,乌军在乌东地区取得“两次小的胜利”,包括向顿涅茨克地区的斯瓦托韦镇推进了约400米,还“解放了巴赫姆特南部一些土地”。“只有当我们相信有机会取得成功时,我们才会努力保存力量进行反攻。”乌军发言人

## 数字新闻

# 77万人!

## 日本2022年出生人口创1899年以来最低值

据日本《朝日新闻》3日报道,日本厚生劳动省2日发布了2022年人口动态统计。结果显示,2022年日本新生儿数量为77万747人,系1899年开始统计以来的最低值,也是多年来该国新生儿数量首次跌破80万记录。据悉,日本2022年新生儿数量较2021年减少4万875人,已经连续7年减少。2022年,日本死亡人数为156万8961人。因癌症死亡的人最多,共计38万5787人。

对于日本新生儿数量再创新低,日本内閣官房长官松野博一2日在记者会上表示:“应意识到出生率下降是一种‘无声的紧急情况’,推出育儿政策刻不容缓。”

《西日本新闻》3日在其社论中指出:“少子化的根源是人们目前对结婚和育儿持谨慎态度。为了遏制这样的情况,必须改变社会结构和人们的认知。”

在日本社交网络上,有网友评价:“少子化是国民因收入减少、生活负担加重而晚婚或不婚的结果。若只是简单提升育儿补贴,无法解决少子化问题。” 据《环球时报》

# 超200次!

## 武契奇自曝每天收到死亡威胁“已经习惯了”

综合俄新社、塔斯社等多家俄媒报道,塞尔维亚总统武契奇4日接受记者采访时称,他每天收到超过200次死亡威胁,对此已经习惯了。

据塔斯社报道,武契奇当天参加塞尔维亚内务部和警察日相关活动期间接受记者采访时透露了上述消息。报道称,有记者提到,塞尔维亚反对派人士日前在贝尔格莱德举行的抗议集会中,有人拿着被吊起的与武契奇形象相似的玩偶。对此,武契奇称,“我的工作包括忍受这些令人厌恶的事情。我是总统,我的工作包括忍受死亡威胁,甚至是一些公开发出的威胁”。

报道称,武契奇还称,“我想,加希奇(塞尔维亚内务部长)知道,仅仅对于我,每天收到直接死亡威胁超过200次。我的生活就是这样的,我已经习惯了这一点。” 据《环球时报》

合肥城建集团东瀾赋观澜苑建安工程项目经理变更公示  
中能建建筑集团有限公司承建的合肥城建东瀾赋观澜苑建安工程项目基本完工,处于尾工阶段。该项目经理顾客患病严重,经安徽医科大学第二附属医院诊断,需住院治疗,无法继续在项目履约。现将项目经理顾客予以更换。  
公示期从2023年5月30日至2023年6月3日,共5日。  
2023年5月30日